



# 全国著名诗人作家采风西溪影视

记者 吕鹏

落叶黄花秋意晚,西溪影视觅芳踪。2日上午,10多位本土作家、诗词学会会员,与来自杭州、台州等地的全国著名诗人作家,组成西溪影视采风团,共赴西溪探寻影视文化。

9时30分,在西溪镇党委书记施志华的陪同下,作家诗人们踏着石子路,第一站走进位于上坛村山谷之中的北湾古镇。说是古镇,更像一个石头城,城门和城内所有建筑都是由石头砌成。施志华向大家介绍,这座石头城是由国内知名影视美术师王刚设计,他依据这里的地貌环境,手绘了一张效果图,再经过一年多时间建设而成。城墙外围有护城河,内有城池和城堡,走进城门还有城楼、角楼、垛口。大家见状纷纷感慨:优雅的古民居建筑错落有致,户户廊道相连,雨天串门都不用带伞。

告别了北湾古镇,采风团随后走访了相邻的黑鹰山寨,便乘车穿越箸步岭,来到了千年古村棠溪。

棠溪位于西溪西北部,处于狭长山谷地带,村屋沿溪而建,呈现一水相依、两岸人家的景象。

闲庭散步间,众人发现墙上留有一首诗,城里炎炎暑,山坑清气凉。草萱忧虑远,木槿灿颜芳。辗转女人巷,澄怀聚星堂。相逢百岁叟,古今谈笑常。正如诗中描绘的那样,村内古宅成片,保存完好,溪水常年丰盈,水质甘甜,境内有永康第一高峰黄寮尖,海拔930多米,墙上缤纷的彩绘、溪里成排的彩色竹伞,点缀着美丽的棠溪。在棠溪,随处能看到悠然晒太阳的老人与欢快奔跑的小孩,是休闲养生之仙境。

作家杨方初次来到棠溪,她感叹棠溪的美中处处彰显和谐。村民们把棠溪打理得干干净净,竹伞、古诗、小桥、溪水都完美地融入村中。这种美并不显得刻意而为,更像是棠溪与生俱来的。

西溪秀美的影视风光,不仅吸引着本地作家诗人,更是引来10多位外地作家诗人。定居杭州的知名诗人泉子第一次来到西溪这片土地,西溪所呈现的原生态景象,令他

感到心生欢喜:本以为这里会商业化严重,但随着一路游览,看到的尽是密集树林、清澈的河流,还有原汁原味的村落,一片安详静谧。对比车水马龙的城市,有不一样的感觉。

紧接着,采风团还走访了跑马场、西山景区与寺口村古树林。为期一天的采风之行,大家深深体验到独属于西溪的那份风情,了解了西溪影视基地的前世今生。采风团感叹之余,表示要多创造优秀作品,见证西溪影视的成长,通过文字呈现一个颇具风情的美丽小镇。

西溪就像一位刚出道不久的明星,浓妆淡抹总相宜。他用一处处自然景观,吸引一批又一批剧组来此落地。如今,西溪已建成北湾古镇、黑鹰山寨、秦汉军营、铁血战壕等22个影视拍摄景点。

参加此次采风活动的市领导章锦水说,依靠古树林、山坳等自然景观,走影视之路的西溪,正践行着绿水青山就是金山银山的发展理念。组织此次采风活动,是为了结合影视西溪杯微视频大赛,更好地宣传西溪影视。

## 《胡公故事》第100场讲座走进永康卫校

记者 吕鹏

10月29日下午,由市委宣传部、胡公书院主办的《胡公故事》第100场讲座在永康卫校隆重举行,卫校全体师生1000余人现场聆听。

讲座中,胡公书院院长胡联章以弘扬胡公精神,培育时代新人为主题,引经据典、生动形象地向学生们讲述了胡公47载波澜壮阔的为官经历。从其进士及第后的第一个职务许田县尉,述及致仕之前的杭州知州,凸显了胡公无论顺境逆境,都能保持家国情怀,以百姓福祉为己任的高贵品质,并就为官一任,造福一方的胡公精神精髓进行了详细解读,给大家带来了真实、鲜活的胡公形象。

人生中的导师并不多,我相信胡公是其中一个。市委宣传部常务副部长黄立华希望在座人员能通过这场讲座,深入了解胡公文化,将胡公精神代代相传。同时,胡公书院还向永康卫校赠送《胡公故事》书籍。

据了解,《胡公故事》讲座从2017年6月6日在市公安系统首场开始,到如今的永康卫校讲座,已进行了整整100场,直接听众15500多人。听众遍及永康城乡和来自义乌、东阳、浦江、岱山、绍兴、杭州、四川理县等地,将具有深远历史文脉,深植于民间沃土,胡公文化推向了更广阔的舞台。

## 第六届红领巾讲解员培训启动

记者 高婷婷

10月29日,市博物馆开展了第六届红领巾讲解员培训,培养永康文化宣传新动力。

红领巾讲解员是市博物馆依托馆藏资源,面向全市适龄小学生开展的一年一度的社会教育活动。市博物馆通过集体学习、自主学习、一对一培训等方式,为广大学生提供开展校外学习,使学生更好地了解永康历史文化,在乐中求学,在教中寻乐,提升综合素质,自觉担负起永康文化宣传者的责任。

据了解,今年共有来自26所学校的200余名小学生参与了红领巾讲解员培训。培训持续一个半月,届时将有更多通过考核的红领巾讲解员上岗,成为本地博物馆一道亮丽的风景线。

## 夏溪杯 联墨展开展

市楹联学会与北京朝阳楹联学会结为友好关系

记者 高婷婷

继市文联开展的三征、三展活动之后,近日,由中国楹联学会、市文联等主办的夏溪杯庆祝新中国成立70周年联墨展活动在市博物馆拉开序幕。

据了解,此次夏溪杯联墨展前期收到作品300多件,共展出123件。参展作品紧贴时代精神,反映正能量,艺术水平很高,是我市重视楹联文化建设工程的缩影。作品内容涉及美丽乡村、党建、改革、初心等,既讴歌了新中国成立70年来永康取得的巨大成就,也展示了我市

楹联爱好者的综合实力和水平。

本次联墨展以夏溪冠名,得到了夏溪村的大力支持。夏溪村被中国楹联协会赋予中国楹联文化村的名号,这也是浙江省首个楹联村。市楹联学会表示,夏溪村淳朴的相逢,深厚的文化底蕴,和村民对楹联文化的热爱,是联友们青睐的创作源泉和热土。这次联展也是夏溪打造楹联文化村的一次成果体现。

与此同时,为提高促进楹联文化这一国粹的传承发扬,开幕式上,北京朝阳楹联学会与市楹联学会宣布正式结为友好交流学会,增进

交流、沟通,并将在日后不定期举办联墨展示活动,促进两会联友艺术成果的交流,共同开展楹联文化艺术研究,为传承弘扬楹联国粹文化作出贡献。

代表北京朝阳楹联学会出席活动的中国楹联学会常务理事赵洪发表示:我去过夏溪村两次,那里的中国传统文化氛围很浓厚,在历史上留下了许多文化印记。特别是夏溪村的村干部非常注重挖掘、打造楹联文化的工作,我也有幸参与其中。他衷心祝愿夏溪村、永康楹联文化工程越办越精彩,楹联挖掘创作更上一个台阶。



## 走进浙江书展 感受传统文化

近日,园周村江南艺术馆作为第五届浙江书展分会场,与全省各活动点联动举办了一场形式丰富的阅读活动。

雕版印刷、影视文化讲坛、戏曲图片展,市民走进江南艺术馆,近距离感受中华传统文化。

记者 高婷婷 摄

## 停电预告变更

10KV工具K657线后塘一村支线1#-7#杆、凌达支线1#-4#杆导线更换;后塘一村支线4#-6#杆新立电杆,导线弧垂调整。原定于11月7日9:00-15:00停电,因天气原因,现变更停电时间为11月8日8:30-17:00。停电范围:浙江省-金华市-永康市-古山镇-永康市星星电热电器厂,吴联斋有限公司,永康工具厂,后塘一村,永康市晴诺五金工具厂,永康市古山东耀五金厂,西芦村,古山四村,凌达公司,顺宁铝制品厂,荣成金属制品厂,永康铝合金厂,胡伟锋有限公司,新超园林工具厂,胡爱芬有限公司。

国网浙江永康市供电有限公司  
2019年11月7日

## 信息我们提供 机会请您把握

永康日报广告中心 0579-87138766

地址:望春东路88号(永康日报大楼一楼)

永康市语言文字工作

永康日报社

宣